

Жанре  
Окна

# БАШНЯ СТРАЖИ

И Вестник

Присутствия Христа



Вы  
свиде-  
тели Мои,  
говорит Иегова,  
что Я — Бог

Исаия 43:12

## “Сторож! Сколько ночи?” Исаии 21:12

The Watchtower and Herald of Christ's Presence  
Bashta Strazhy (Russian Edition) Monthly

VOL.I.III МЕСЯЧНИК №8

Август (August) 1932

## ОГЛАВЛЕНИЕ

Есфирь и Мардохей(часть5).....	115
Вопросы для верианского исследования.....	117
Есфирь и Мардохей(часть6).....	117
Иные опасности.....	118
“Стать в защиту своей жизни”.....	120
Приготовление к борьбе.....	121
Вопросы для верианского исследования.....	125

## БАШНЯ СТРАЖИ

BASHNIA STRAZHY, Russian Monthly

Издается ежемесячно

WATCH TOWER BIBLE & TRACT SOCIETY.

117 Adams Street - Brooklyn, N. Y., U. S. A.

OFFICERS

J. F. Rutherford President W. E. Van Amburgh Secretary

"И все сыновья твои будут научены Господом, и великий мир будет у сыновей твоих." - Исаия 54:13.

### СВЯЩЕННОЕ ПИСАНИЕ ЯСНО УЧИТ:

ЧТО ИЕГОВА один есть только истинный Бог, от вековечности до вечности; Творец неба и земли и податель жизни ко Его твари; что Логос был началом Его созидания и Его деятельным слугой во деле сотворения всякой вещи; что Логос ныне является Господом Иисусом Христом во славе, облеченный всякою властью на небе и на земле и Главным Исполнителем Иеговы.

ЧТО БОГ сотворил землю для человека, что Он создал совершенного человека для земли и поместил его на ней, что человек самовольно ослушался Божьему закону за что и был приговорен к смерти; что вследствии злого поступка Адама все люди рождены грешниками без права на жизнь.

ЧТО ИИСУС был сотворен человеческий, и что человек Иисус претерпел смерть, дабы воспроизвести искупительную, или избавительную цену для всего человеческого рода: что Бог воскресил Иисуса Божественно, и превознес Его в небе выше всякой твари и выше всякого имени, и Он облек Его всякою властью и авторитетностью.

ЧТО ОРГАНИЗАЦИЯ ИЕГОВЫ называется Сионом, и что Христос Иисус является Главоначальником ся и правым Царем мира: что помазанные и верные последователи Христа Иисуса суть сыновья или дети, Сиона, члены организации Иеговы, и являются Его свидетелями преимущество которых есть, чтоб свидетельствовать о превосходстве Иеговы, возвещать Его намерение по отношению к человеческому роду, как выражено в Библии, и чтоб свидетельствовать о плодах царства пред всеми, которые желают слушать.

ЧТО МИР окончился, и что Господь Иисус Христос был поставлен Иеговой на Его престоле авторитетности, что Он низверг Сатану с неба, и что продолжает воздвижение Божьего царства на земле.

ЧТО УТЕШЕНИЕ и благословения людей на земле могут прийти только со и через царство под Христом, которое теперь и началось; что ближайшее великое Господне явление есть разрушение Сатанинской организации и воздвижение справедливости на земле, и что все послушающиеся под царством Его справедливым законам будут возстановлены и жить будут на земле во веки.

## ЕДИНАССИЯ

ЭТОТ журнал издается с целью чтоб давать возможность людям познать Иегову Бога и Его намерения как выражено в Библии. Этот журнал печатает Библейские наставления, особенно предназначенные чтоб содействовать свидетелям Иеговы. Он предоставляет систематическое Библейское исследование для всех его читателей и дает снабжение всем учителям, чтоб вспомоществовать всякой личности, или обществу лиц, которые суть заняты во искрением исследовании Библии. Этот журнал печатает соответствующий материал для распространения его чрез радио и для иных средств публичного обучения во Священном Писании.

Этот журнал строго придерживается Библии как авторитету для его речей. Он совершенно свободен и никакой бы то ни было партии, секты, или другой какой-либо мирской организации. Он всецело и беспрекословно за царство Иеговы Бога под Христом Его Возлюбленного Царя. Он не догматичен, но он приглашает ко тщательному и критическому испытанию его содержания во свете Священного Писания. Этот журнал не вдается в ссоры, и его страницы не открыты для самолиших целей.

### Цена годовой подписки:

В Соединенные Штаты \$1.00; В Канаде и в других странах: \$1.50; В Велико-Британии, Австралия и в Южной Африке 7 ци. Американские денежные переводы должны быть чеком Експресса, или почтовым денежным переводом ("моне ордер"), или же банковским чеком. Канадские, Британские, Южно-Африканские и Австралийские денежные переводы должны отсыльаться прямо к конторам отделений. Денежные переводы из иных стран, которые тут не упомянуты, должны быть направлены в Бруклинскую контору только Международным, или: Интернациональным, денежным переводом (моне ордер).

### Иностранные конторы Башни Стражи:

British . . . . . 34 Craven Terrace? London, W. 2, England  
Canadian . . . . . 40 Irvin Avenue, Toronto, Ontario, Canada  
Australasian . . . . . 7 Beresford Road, Strathfield, N. S. W., Australia  
South African . . . . . 6 Lelie Street, Cape Town, South Africa

Во всех случаях просим снестись с Обществом.

(Этот журнал переводится на несколько языков)

Все искренние исследователи Библии, которые вследствие слабости, бедности или же несчастия суть не в состоянии уплатить подписную цену, могут получить этот журнал: "БАШНЯ СТРАЖИ" бесплатно на основаниях письменного прошения раз в год к издателям, пояснив причину этакого прошения. Мы рады таким образом вспомоществовать нуждающимся, но письменное прошение раз ежегодно требуется Почтовыми правилами.

ОТМЕТКА К ПОДПИСЧИКАМ: Признание новой или возобновляющей подписки будет прислано только в случае требования. По случаю требования изменения адреса, то это может быть напечатано на наклейке или ярлыке, в течении одного месяца. Возобновляющий подписочный бланк (имеющий отметку окончание срока) будет прислан с журналом на месяц раньше до истечения срока подписки.

Yearly subscription price, \$1.00: Canada and foreign, \$1.50.

Entered as second-class matter July 9, 1924, at the post office at Brooklyn, N. Y., under the Act of March 3, 1879.

# БАШНЯ СТРАЖИ

## И ВЕСТНИК ПРИСУТСТВИЯ ХРИСТА

Август 1932 №8

### Есфирь и Мардохей

Часть 5-ая.

Продолжение

“Любящие Иегову, ненавидьте зло. Он хранит души святых Своих: из рук нечестивых избавляет их” - Псалом 96:10.

39. Тогда царь сказал Есфири: “Кто это такой и где тот который осмелился совершить такое страшное преступление?” И отвечала Есфири: “Враг и неприятель - этот злобный Аман! И Аман затрепетал перед царем и царицею”. - Есфири 7:5, 6. Тогда-то Аман показал свой страх. Он увидел, что наближается конец. Не может ли это случиться, что класс Амана проявит страх, когда они вполне созреют к сознанию факта, что это могущественная десница Иеговы Бога, что это дело свидетельствования остатка ныне проповедуется по всему миру? Видя что их старания, чтобы приостановить работу были зря /напрасными/, и они увидят, что им настал конец и что истребление их близко. Это будет нечто поразительное, когда они увидят себя откинутыми у своих союзников: мирских, политических и коммерческих правителей, так как Св. Писание предсказало, что это совершиится.

40. В возмущении и великим гневе царь вышел в сад - “И царь встал во гневе своем с пира и пошел в сад при дворце; Аман же остался умолять о жизни своей царицу Есфири, ибо видел, что определена ему злая участь от царя.” Есфири 7:7. В этом отношении действие царя прекрасно изображает какую-то еще долю справедливости оставленную у несовершенных людей правящих миром. Есть многие среди правящих миром, ненавидящие лицемеров, которые также ненавидят скрывающегося под долгополыми одеждами лицемерного духовенства, ведущего трусливый заговор для выполнения своих зловредных целей. Такие люди сущие в мирских

делах, презрительно отвернувшись от лицемерного духовенства, когда их глазам с полна открываются те факты, которые на самом деле существуют.

41. Если бы Есфири, была бы милосердна и добра по отношению к Аману, то это не было бы благоугодно Богу, ибо Бог возвестил, что Амаликитяне должны быть совершенно истреблены. Царь Саул пощадил Агага и Бог покинул его, Аман был Вугеянином и если Есфири желала быть верной, то она не должна была ему оказать никакой милости. Это по-видимому предзнаменует то, что когда приблизиться время для истребления класса Амана, от руки Господа Царя, то остаток будет держаться в стороне, он не будет просить о их защите. В тоже самое время остаток никак не может перестать проповедывать истину, и отказаться от возвещения суда против тех, которые лицемерно и ложно утверждают что представляют Его.

42. “Когда царь возвратился из сада при дворце в дом пира, Аман был припавшим к ложу, на котором находилась Есфири. И сказал царь: даже и насиливать царицу хочет в доме у меня! Слово вышло из уст царя, - и накрыли лице Аману.” Есфири 7:8; Аман нежелал обладать или использовать тело царицы но слово царя при этом случае суть знаменательны.

43. Духовенство “организованного христианства” и их сотрудники старались насильственно “повести” Христову невесту, свидетелей Бога на земле, в положении неверности и нечистоты по отношению к Господу. Само духовенство виновно в нечистом поведении и они обвиняемы в

Св. Писания как прелюбодейцы. /Иаков 4:4/ Они старались принудить Божьих верных детей чтобы те восприняли такое уступчивое положение. Царь вечности негодует на такие насильственные попытки. Само духовенство довело себя до страшного положения, стараясь защищаться и искать защиты от разоблачения светом истины, данной Божими свидетелями. Они ненавидят свет потому что дела их злы. Подобно этому, как Есфирь обратила свет на Амана через сообщения истины и Аман просил ее о пощаде, чтобы она воздержалась, то подобно этому остаток повернул свет на духовенство, разоблачая его лицемерие. Духовенство же твердит, что оно преследуемо и оно просит пощады о снисхождении, чтобы они могли бы быть защищаемы от так называемого “фанатизма” - Исследователей Писания.

44. Харбона, один из царских советников должен был быть недалеко от царя, хотя он не был гостем на пиршестве. По всей вероятности он появился тогда, когда царь пошел в сад. Когда царь произнес в презрении слова о непристойном поведении Амана к ложу царицы, то Харбона советовал чтобы Аман был повешен на той виселице, которую он поставил для Мардохея. “И сказал Харбона, один из евнухов при царе: вот дерево, которое приготовил Аман для Мардохея, говорившего добро для царя, стоит у дома Амана, вышиною в пятьдесят локтей. И сказал царь: повесте его на нем!” Есфирь 7:9.

45. Аман готовился уничтожить того, который оказал верное служение царю, и узнав об этом царь Артаксеркс был возбужден против него и повелел чтобы Аман был повешен на виселице, которую он приготовил для Мардохея.

46. Есть значительные государственные люди в мире, которые хотят и терпят духовенство, но которых трудно убедить в настоящее время, что духовенство в заговоре, чтобы истребить смиренный остаток Божьих свидетелей. Искринные и честные люди положили основание для таких стран как Америка и они предусмотрели в конституции Соединенных Штатов, что всякий был бы привилегирован молиться Богу, так как ему угодно. Религиозная свобода всегда была гордостью Американских управителей.

Духовенство должно было во всякое время вступаться за полную свободу проповедывания Евангелия и истолкования Библии, но они были и есть противниками этому, и очень старались воспрепятствовать народу в приобретении о познании из Библии. Их желание смеши с пути “Иследователей Писания” есть совершенно самолюбивое. Когда чистосердечные правительственные люди узнают, что настоящая цель духовенства была и есть чтобы истребить из-за их самолюбивой цели тех, которые говорят истину о Библии, то тогда они обращаются против духовенства и поступают с ними так, как духовенство желало бы поступить с остатком. Закон воздаяния есть справедливый закон, ибо Бог так предусмотрел. “Рыл ров, и выкопал его и упал в яму, которую приготовил. Злоба его обратится на его голову и злодейство его упадет на его темя.” Псалом 7:16, 17. “Обрушились народы в яму, которую выкопали; в сети, которые скрыли они, запуталась нога их. Познан был Господь по суду который Он совершил; нечестивый уловлен делами рук своих.” Псалом 9:16, 17. Таким образом Аман был повешен членами своей собственной организации. Итак Господь, подобно этому допустит, чтобы некоторая часть сатанинской организации истребила тот класс, который был изображен или представлен Аманом.

47. Оправдание слова и имя Вечного Царя, является делом наиважнейшей важности. “И повесели Амана на дереве, которое он приготовил для Мардохея и гнев царя утих.” Есфирь 7:10;

48. Иегова изображал оправдание Его имени в повешение сатанинского представителя, нечестивого Амана. Повешение Амана совместно с его сыновьями очистило остаток от Амаликитян, на сколько оно упомянуто в Библии, и это так как Бог возвестил, чтобы совершилось. За последние годы Иегова показал Своему народу, что все важные вещи суть для оправдания Его Слова и Имени. Ради помочи им и ради их утешения и дабы они смогли бы сохранить полное упование, Он всемилостиво открывает им ныне более ясно Свое намерение и это должно указать что тот день близок, в котором Иегова будет оправдан в великой битве Армагеддон.

39-43. Разъясни что пророчески изображено у Есфирь 7:6-8?

44-46. Какое настоящее положение класса Амана и предстоящая ему плата предзнаменована в за-

говоре Амана и конец этого заговора?

47, 48. Поясни слова “гнев царя утих” после того, как Аман был повешен на виселице, которую он приготовил для Мардохея? Какое поучение таящееся в этом для остатка?

## Есфирь и Мардохей

Часть 6-ая.

“Любящие Иегову, ненавидьте зло. Он хранит души святых Своих: из рук нечестивых избавляет их” - Псалом 96:10.

1. Иегова неизменяем и закон Его тоже неизменяем. Он творит законы Свои не взирая на лица, и творение Его суть вознаграждены согласно последованию их законам Его. Когда кто умилостивлен получить от Господа преимущество для совершения служения Господу и затем упускает оценение этого, или же злоупотребляет этим преимуществом, то тогда, тот наверно потеряет Божью милость и эти преимущества будут отняты от него и отданы другому. Аман получил великие милости от царя, и он имел привелегию и возможность употребить свою силу на благо. Он не оценил свое преимущество. Он не был благодарен ему, не имел благородных чувств за то что он получил. Он злоупотребил своим преимуществом для удовлетворения своего самоличного желания, а потому он все потерял, то что у него было, было отнято у него и отдано другому. “В тот день царь Артаксеркс отдал царице Есфири дом Амана врага Иудеев; а Мардохей вошел перед лицо царя, ибо Есфири объявила кто он для нее. И снял царь перстень свой, который он отнял у Амана и отдал его Мардохею; Есфири же поставила Мардохея смотрителем над домом Амана.” Есфири 8:1, 2.

2. Иисус указал применение этого правила, когда Он сказал: “И так возьмите у него талант и отдайте имеющему десять талантов. Ибо всякому имеющему дасться и приумножится; а у неимеющего отнимется и то, что имеет.” Матф. 25:28, 29. Это самое божественное правило обнаружено в деле Севны и Еликима. Исаия 22: 15-25; (Башня Стражи с 1929г. стр. 197 Анг. изд.)

Многим были даны возможности для служения Богу и Его Царству, но они по самолюбивым причинам злоупотребляли этим преимуществом и потеряли Божью милость и то что они получили через служение, было отнято от них и отдано другому. Это правило доказывает, что всякое творение во имя Иеговы должно служить ради любви. Там где побудительная причина для служения есть самолюбие, то такое служение не благоугодно Богу.

3. Когда Христос Иисус пришел в Божий храм для суда, то Он нашел самолюбивый класс, который служил Богу ради эгоистической причины. Господь же лишил их преимущества которым они наслаждались, и такие образовали класс “злого слуги”. В то же самое время Он нашел верное общество, которое выражало внимание на Господень алтарь, ибо они любят Господа, из таких Он составил класс верного и разумного слуги”. Этому то классу, Он поручил все Свои благости а именно: преимущество служения Господу на земле, от времени Его пришествия в храм до Армагеддона.

4. Мардохей и Есфири были одного и того же рода; изображали этим тех, которые суть заручены со Христом и которые суть представляемы в остатке. Мардохей изображает тот класс, который был найден верным, когда Христос Иисус пришел к храму для суда, между тем как Есфири изображает часть остатка, которого Господь привел к Нему с тех пор как начался суд в храме. Дом Амана был дан Есфири после повешения Амана. Это представляет, что преи-

мущество этого класса “злого слуги”, который однажды ими наслаждался и мог бы и далее наслаждаться, если бы они были бы верны и истины к Богу; - то были отняты от них и переданы классу изображеному Есфири. Интересно тут обратить внимание на то, что пришедшие к полной истине с 1922-го года вышли радостно и ревностно в служении Господнем и никогда не было слышно ни жалобы, ни ропота.

5. Аман наслаждался преимуществом близкого служения царю. Он имел преимущество имея царский перстень, которым запечатывал указы, или документы, которые через это становились неизменяемы. Посему он был наделен большой авторитетной властью. Он злоупотребил этим преимуществом и использовал его для удовлетворения своих нечестивых желаний. Аман в особенности изображает духовенство и всех других, которые с ним были однажды в линии для Царства, и которые наслаждались отличительным преимуществом, чтобы говорить во имя Господне, и которые злоупотребили привилегиями и использовали их для самоудовлетворения. Этот класс становится “лукавым слугой” и “человеком греха”, и “сыном погибели” у которого отняты все привилегии, как у неверного класса.

6. Все привилегии даны были тому классу, которым был изображен Мардохеем и Есфирию, которые в особенности изображали невесту. Это правило было опять ярко подчеркнуто Иисусом к фарисеям, когда Он сказал: “Поэтому сказываю вам, что отнимается от вас Царство Божие и дано будет народу / “верному слуге” / - приносящему плоды его.” Матфея 21:43.

7. Амаликитяне были потомками Исаи, который продал свое первородство вследствие недостаточного оценения и дабы удовлетворить свои собственные прихоти. Иса изображает духовенство, “человека греха” и всех тех подобных, которые упустили оценение того, что Бог творил для них и которые обращаются с Божьей милостью принебрежительно. То первородство, которым Иса однажды наслаждался, было отдано Иакову, который изображает Божий верный народ, то есть тех, которые образуют

остаток. Апостол Петр возвестил это же правило, когда он предстал перед своими верными братьями и говорил о Иуде: “Он был сопричастен к нам и получил жребий служения сего: в книге же псалмов написано: “да будет двор его пуст, и да не будет живущего в нем”, и “достоинство его да примет другой.” Д. Ап. 1:17, 20. Это есть дальнейшее доказательство, что Иуда предзна-меновал класс “злого слуги - человека греха” и “сына погибели”.

8. Сохранение гарантировано только тем, которые любят Бога, и любовь к Богу доказывается полным послушанием Его заповедям. В разные времена и в разных местах Священного Писания Бог говорил и пояснил неизменное правило в особенности в отношении послушания. Как оказывается в действительности то многие чрезвычайно тупы для того чтобы видеть и соблюдать это правило; их способности притупились от самолюбивости, таящейся в их сердцах. Имея это пред собой, то на сколько сильны слова мудрости. “Больше всего хранимого, храни сердце твое, потому что из него источник жизни.” Притчи. Сол. 4:23.

### Иные опасности.

9. Священное писание поддерживает выше приведенное заключение, что тесная связь между коммерческими, церковными и политическими элементами мира разрушится и церковный класс будет отвергнут и истреблен перед Армагеддоном /Смотри “Свет” 2-ой том, стр. 108/. Но даже после того остаток все еще будет в опасности от других врагов и он должен осторожно ходить и в точности быть послушным Божьему закону, если они желают быть предохранены и сохраня-емы. Помним, что цель сатаны ныне истребить остаток, и он продолжит эту цель и будет употреблять земных представителей, пока Армагеддон совершенно не сметет его силу и организацию с лица земли. Божий народ должен быть подготовлен и быть на страже, дабы они были бы верны в получении защиты от Иеговы от этих других врагов.

10. Есфирь однажды рисковала своей жизнью

когда она предстала неприглашенной перед царем, но ей необходимо было опять так поступить. При первом случае она разоблачила нечестивое деяние Амана, что и довело его до виселицы. Есфирь по всей вероятности думала что это - достаточно для того чтобы возбудить царя, чтобы он предпринял дальнейший шаг для спасения народа. Но царь ничего не предпринял чтобы спасти Иудеев и это очень обеспокоило Мардохея и Есфири. Более месяца протекло со дня повешения Амана и быстро надвигался ужастный день резни, который был установлен царским указом, который был написан Аманом. Следует припомнить, что законы Медо-Персов, не могли быть изменены. На чтобы не указывала эта драма Есфири, то она в особенности ярко указывает на этот факт; что Бог дозволил дьяволу до известного предела идти в его нечестии до наступления Армагедона и что во время Армагеддона, Он сметет дьявола с его организацией и что до этого времени Божьи свидетели на земле должны продолжать работу свидетельствовать во славу Иеговы. Они должны творить то что послужит к ихнему избавлению от врага и его представителей и это должны они творить, даже после того как духовенство будет совершенно сметено с пути. Борьба не окончится пока совершенно не будет покончено с сatanой и его организацией.

11. Есфири, опять приступила к царю будучи не званной, но на сей раз без запроса на пир. Она упала к ногам его и умоляла: "И продолжала Есфири говорить пред царем и пала к ногам его и плакала и умоляла его отвратить злобу Амана Вугеянина и замысел его, который он замыслил против Иудеев." Есфири 8:3. В этом случае царь спросил Есфири чего она желает. Это появление перед царем было по всей вероятности по совету Мардохея, ибо факты показывают что он был или присутствовал вблизи. Тогда царица стала говорить и сказала: "Если царю благоугодно, и я нашла благоволение пред лицем его, и справедливо дело сие пред лицем царя и нравлюсь я очам его - то пусть было бы написано, чтобы возвращены были письма по замыслу Амана, сына Амадафа, Вугеянина, писанные им

о истреблении Иудеев во всех областях царя. Ибо, как я могу видеть бедствие, которое постигнет народ мой, и как я могу видеть погибель родных моих?" - Есфири 8:5, 6. Есфири была готова видеть смерть, но свой народ она желала спасти.

12. Хотя Есфири и просила царя отозвать указ, провозглашенный Аманом, но это невозможно было ибо он был написан законом Медов и Персов, посему указ не мог быть изменен. - Есфири 1:19. Подобно этому Бог определил чтобы произошла битва Армагеддон и чтобы все сатанинские силы совместно собраны были против народа, и это есть неизменным. Захария 14:1-3.

13. Некоторые обманули самих себя и также других тем, что говорили, что все опасные дни для Божьего народа уже миновали с мировой войной. Не будьте сим обмануты! Бог также побудил через Своего пророка, чтобы было написано: "Приготовьтесь к войне; возбудите храбрых; пусть выступают, поднимутся все ратоборцы. Пусть воспрянут народы и низойдут в долину Иосафата; ибо там Я воссяду чтобы судить все народы отвсюду." Иоилия 3:9, 12.

14. Земные элементы сатанинской организации также не смягчатся чтобы изменить их указ или определение, чтобы истребить Божий остаток. Они действуют под руководством сатаны. Откр. 12:17; 16:13-16; Посему можно ожидать что всякая часть сатанинской организации продолжает шагать к Армагеддону с полным решением чтобы совершенно истребить Божий остаток и чтобы приостановить все дело свидетельствования имени Иеговы на земле. Нет никакого выбора остатку. Они должны последовать по пути который показан был Богом, ведая что их продолжающаяся самоотверженная преданность Все-вышнему предоставит им предохранение и избавление.

15. Хотя Артаксерс не мог отозвать свой писанный указ, то однако можно было избежать этого, что он и сделал. "И сказал царь Артаксеркс царице Есфири и Мардохею Иудеянину: вот я дом Амана отдал Есфири и его самого повесили на дереве за то, что он налагал руку свою на Иудеев; Напишите и вы о Иудеях что вам угодно, от имени

царя и скрепите царским перстнем: ибо письма, написаные от имени царя и скрепленные перстнем царским нельзя изменить.” Есфирь 8:7, 8; 16. Аман диктовал указ, который призвал к поголовному избиению Иудеев среди которых был в особенности Мардохей. Теперь же Мардохей, по велению царя, диктовал указ, дающий право Иудеям не только чтобы защищаться, но чтобы истребить своих противников и врагов. “Были приглашены царские писцы в третьем месяце, т.е. в месяце Сиван, в двадцать третий день его и написано все так было, как приказал Мардохей к Иудеям и к сатрапам и областеначальникам и правителям областей от Иудеи до Ефиопии сто двадцати семи областям в каждую область письменами ее, к каждому народу на языке его, и к Иудеям письменами их и на языке их.” Есфирь 8:9.

17. Бессомненно, что Мардохей для этого письменного указа имел совет от Господа и он писал Божественною мудростью. Там были Божии Ангелы, последуя указаниям Иеговы, чтобы сделать образы предзначающие на грядущие дни, события, которые должны наступить и которые уже ныне приблизились.

18. Точно также и ныне Христос Иисус присутствует со Своими Ангелами, и посредством своего закона направляет путь Своего народа. Этот класс “слуги” посему есть под наблюдением Христа и ныне ищет истолковать и указать Божественный закон Великого Иеговы Бога и это для того, чтобы быть правильно осведомленным какой им избрать ныне и в недалеком будущем путь в следствии затруднительного положения. Божий остаток не может последовать по пути “ложного пророка”, чтобы изменять времена и закон, но он должен строго пребывать в предусмотрениях Божественного закона так как есть написано. Бог не изменил и не изменяет Свое определение об Армагеддоне. Он так же не будет препятствовать врагу, чтобы сделать свои нападения на Его народ. Но Он снабдит всем необходимым свой народ, для отражения врага, чтоб совершенно истребить противников.

19. Мардохей быстро написал и разослал письма с предписанием для каждой области царства,

указывая государственным чиновникам и Иудеям как поступить. “И написал он от имени царя Артаксеркса и скрепил царским перстнем и послал письма через гонцов на конях, на дромадерах и мулах царских.” - Есфирь 8:10. Мардохей совершил с полным согласованием и царским повелением. Он поспешил это сделать и царь представил ему своих коней для того чтобы развести эти вести к 127 областям.

20. Подобно этому класс остатка поспешит ныне с напечатанием для наставления Божьего народа только такие вещи, которые согласуются лишь с Божьей волей и они будут иметь печать Божьего благоволения. То что ныне является защитой и утешением и ободрением, предостережением и успешностью Богопомазанного народа будет печатью для всех концов земли и для каждой части сатанинской организации. В последние месяцы Бог открыл Своему народу много знания, которые раньше были закрыты. Не должно ли это указать на то что Армагеддон близок, и что дело печатания о сем и о Царстве Божием требует спешное приложение силы и сохранения терпения со стороны остатка? То пусть же всякий из класса остатка совершил с полна свой долг и обязанность с радостным сердцем. Великая борьба быстро приближается!

### “Стать в защиту своей жизни.”

21. В царском указе было сказано не только защищать себя, но был дан указ и нападать: “О том, что царь позволяет Иудеям, находящимся во всяком городе, собраться и стать на защиту своей жизни, истребить, убить и погубить всех сильных в народе и в области, которые во вражде с ними, детей и жен и имение их разграбить. В один день по всем областям царя Артаксеркса, в тринадцатый день двенадцатого месяца, то есть месяца Адара. Список с сего указа отдан в каждую область, как закон, объявляемый для всех народов, чтобы Иудеи готовы были к тому дню мстить врагам своим.” Есфирь 8:11-13.

22. Так же и Божий остаток должен делать больше чем только защищать себя от врагов. Они обязаны делать наступление и опустошать Божьего

врага, который есть врагом и Божьего народа. Они должны исполнять Божее дело на Его честь и славу. Не время лежать нам на спине илиходить с опущенной головой. Остаток должен быть отважный /энергичный/, бодрый и смело делать то, что приказал делать Господь. Теперь настало назначенное время для остатка проповедывать день мщения Бога нашего против сатанинской организации. Исаия 61:2. Остаток должен это делать быстро, разумными способами какими предоставил Бог, дабы сообщить о Божих намерениях уничтожить врага и его организацию в Армагеддоне. Пусть же каждый из остатка спросит себя: Делаю ли я свою часть? Не дайтесь обмануть сейчас, или не позвольте напугать себя ложными провокациями, что вы заняты торговлей книжек. Дело остатка есть провозглашать правду, которую указал Бог и указал способ как должно это совершить.

23. По приказанию царя, Мардохей был одет в царские одеяния и был дан ему золотой венец. - Есфирь 8:15. Он занимал почетное место на службе у царя. Так и сейчас остаток "купил у Господа золото огнем очищенное и оделся в белые одежды и держит сильно свои венцы." Откр. 3:11, 18. Иегова Царь вечности постарался о привелегиях для них, иметь часть в оправдании Его имени и в благословениях Его "святого народа". Остаток занимает почетное место в организации Иеговы. Когда декрет продиктованный Мардохеем дошел до ушей народа, тогда "была радость у Иудеев и веселье, пиршество и праздничный день" - Есфирь 8:17. Так и сегодня, остаток не делает печального вида и не печаляться от того, что настоящая борьба приближается. Наоборот, они готовы для борьбы и радуются откровениям, видя Великого Исполнителя Иеговы, который выбросит вон дьявола и его орду и прославит Всемогущего Бога, а это означает также и их действительное освобождение. Иегова отстроил Сион и он более не будет истреблен врагом; и уже больше никогда верный Божий народ не будет разбросан и уничтожен. - Пс. 101:16-18; 146:2.

24. Будучи вполне уверен в Божий защите, остаток сегодня радуется в веселии и пиршествует

празднуя, потому что видят, что приходит. Они говорят одни другим: "Возрадуемся и возвеселимся..." - Откр. 19:7. Для них приближающаяся борьба означает оправдание Божьего имени и вечная радость тем, которые идут правильным путем.

25. Люди разных местностей увидели, что Бог Израильский был Богом силы и благословения. "И многие из народов страны сделались Иудеями, потому что напал на них страх перед Иудеями." - Есфирь 8:17. Они увидели, что сила Божия начала действовать на стороне Иудеев и поэтому они решили, что это есть разумным действием стать по стороне Иеговы. Те люди не могли быть Ереями без принятия настоящей веры Ереев. Это есть бесспорным доказательством, что книга Есфирь происходит от Бога Иеговы и занимает свое место в Его Слове, не смотря на то, что Его имя не упоминается в ней.

26. Сегодня провозглашается истина как никогда до этого и многие люди начинают видеть борьбу и дело Божьего народа. Они признают Божих свидетелей и задают вопросы об Иегове, и так они желают быть "земными Ереями", это значит, что они воздают "Славу Богу Иегове!" Много писем поступает в бюро (Свидетелей Иеговы), указывая на факт, что люди видят истину и выходят из сатанинской организации и отдают свои сердца Богу Иегове.

### Приготовление к борьбе.

27. Окончательно приблизился судный тринадцатый день двенадцатого месяца, когда великая борьба началась. "В двенадцатый месяц, т.е. в месяц Адар, в тринадцатый день его, который пришло время исполнится повелению царя и указу его, в тот день, когда надеялись неприятели Иудеев взять власть над ними, а вышло наоборот, что сами Иудеи взяли власть над врагами своими - и собрались Иудеи в городах своих, по всем областям царя Артаксеркса, чтобы наложить руку на зложелателей своих; и никто не мог устоять перед лицом их, потому что страх перед ними

напал на все народы.” Есфирь 9:1, 2. Сразу после того как дан был декрет “для защиты своей жизни”, Евреи начали организоваться и укрепляться к борьбе. Так же и в этих последних временах, путь царям востока есть готов для последнего нападения на сатанинскую организацию. Откр. 16:12. Никакой человек не может устоять против них, потому что они есть Господними. Надеясь на Господа они радостно встречают ту великую борьбу какая стоит перед ними.

28. Исполнители царя Артаксеркса помогали Евреям. “И все князья в областях, и сатрапы и областеначальники и исполнители дел царских поддерживали Иудеев потому что напал на них страх пред Мардохеем.” Есфирь 9:3. Однако это не относиться к исполнителям сатанинской организации; так же это не представляло, что /исполнители/ чиновники мира сего помогают Божьему народу. Тут царь представляет Божьего помазанного Царя Христа Иисуса, а князья, сатрапы и областеначальники представляли армию святых Ангелов в борьбе, которые посланы Господом в помощь остатку теперь на земле. Все те невидимые силы приготовляются до великой битвы. Остаток сейчас исполняет свою часть, дабы сообщить людям, “приближается час великой битвы.”

29. Слава Мардохея распространялась по всем областям очевидно потому, что люди видели что Бог есть с ним. Есфирь 9:4. Мардохей и его популярность, тут представляет “верного слугу” или остаток, класс, как об этом говорится в пророчестве Михея 5:7-9. Когда пришел тот день, то Евреи не только обороныли /защищали/ себя, но так же делали нападение и делали то что хотели со своими врагами. “И избили Иудеи всех врагов своих, побивая мечем, умертвляя и истребляя и поступали с неприятелями своими по своей воле.” Есфирь 9:5.

30. Христос и воскресшие члены тела Его и Святые Ангелы Его, будут выполнять действительное истребление неприятелей в Армагеддоне. Остаток не будет делать этого, потому что их оружие не есть плотское. 2 Корин. 10:4. Остаток имеет ясно назначенную часть в исполн-

ение, т.е. петь в честь Иеговы во время приготовления к битве и во время битвы. Это прекрасно объяснил Иегова в иных действиях Израиля. 2 Парал. 20:21-24.

31. В день битвы, борьба взяла место в недалекой провинции, где жили Есфирь и Мардохей. Есфирь 9:6. Это кажется показывает, что великая битва Бога Всемогущего в главном будет вокруг Божьего народа и что главная цель врага будет истребить тех, которые будут на стороне Иеговы, однако вместо них как раз враг и будет полностью истреблен. Те, которые были в столице и сговорились против Иудеев, тьбыли убиты в тот судный день. Их почетные позиции, доверие или посты не дали ни малейшей защиты. Так и сейчас при конце мира, все силы стоящие против Царства должны быть и будут истреблены не смотря на их службу или прежнюю позицию. С уверенностью, что тут есть включен “лукавый слуга”, класс “человека греха” и “сын погибели”. И те которые соблазнились и есть собраны на уничтожение, как Господь предсказал. Матфея 13:42.

32. Когда Израильяне были освобождены от их угнетателей и угнетатели погибли от руки Господней, то была воспета песнь Деворы и Варака, содержание которой Божий народ будет воспевать после победы в Армагеддоне. “Так да погибнут все враги Твои, Господи: Любящие же Его да будут как солнце, восходящее во всей силе своей.” Кн. Судей 5:31; Мат. 13:43.

33. Царь стал на сторону Есфири и Мардохея и всех Евреев, что есть дальнейшим доказательством, что в этой части драмы Он представлял Иегову Бога. Те которые были убиты в Сузах, были поданные Царя. “И сказал царь царице Есфири: в Сузах, городе престольном, умертили Иудеи и погубили пятьсот человек и десятерых сыновей Амана; что же сделали они в прочих областях царя? Какое желание твое? И оно будет удовлетворено.” Есфирь 9:12. Тогда Есфирь просила еще один день для уничтожения врагов Евреев. Царь приказал сделать так: “И дан на это указ в Сузах, и десятерых сыновей Амановых повесили, и в городе умерт-

вили еще триста человек." Есфирь 9:13-16.

34. Это говорит о том, что Божий остаток имеет ревность к Господу, которая побуждает их для окончательного исполнения работы, которую Бог предназначил им. "Делая добро да не унываем; ибо в свое время пожнем, если не ослабеем." Галат. 6:9.

35. Просьба Есфири приравнивается к молитве Иисуса Навина, который просил чтобы солнце и луна остановились, чтобы у него было больше времени для поражения врагов. Ис. Навина 10: 10-14. Как Арон и Ор поддерживали руки Моисея чтобы Израильтяне уничтожили Амаликитян, так и Есфири поддерживала руки своих братьев, чтобы они полностью уничтожили врагов в престольном городе Сузах. Это указывает, что правдивый остаток будет занят в борьбе с полной верой в Бога и с ревностью идя следами Ангца, куда бы Он не пошел, и будет радостно продвигаться в работе до окончательной победы.

36. Десять сыновей Амана были повешены возможно на том дереве, которое Аман приготовил для Мардохея. Число десять есть символом полноты и представляет полное уничтожение Божьих врагов. Сыны Амана были Амаликитянами, по декрету Иеговы они все должны погибнуть. Верный слуга Божий Самуил не пощадил Агага царя, но убил его; так и теперь Божий избранный слуга, о котором Он радуется, полностью уничтожит врагов Иеговы: "Да не будет сострадающего ему; да не будет милующего сирот его; да будет потомство его на погибель, и да изгладится имя их в следующем роде; да будет воспомянуто пред Господом беззаконие отцов его, и грех матери его да не изгладиться. Да будут они всегда в очах Господа, и да истребит Он память их на земле. Пс. 108:12-15.

37. В столичном городе Сузах Евреи выступили против своих врагов, и в четырнадцатом дне с той самой энергией. Они не воспротивились, не роптали и не бунтовали против этой "дополнительной службы." Они имели ревность по дому Господнему. Пс. 68:10. Подобную ревность проявили сыны Симеона,

которые во время Езекии пошли к горе Сеир и побили Амаликитян. 1Паралип. 4:41-43. Месть, по слову Бога идет вслед за Амаликитянами, доколе Его имя и слово будет полностью оправдано.

38. Во время погрома в Персии Евреи не полагали свои руки на грабеж, даже когда им царь позволил это делать. Вся добыча должна быть отдана Царю. Это представляло, что сегодня цель Божьего остатка не есть самолюбивая, но их цель - чтить имя Иеговы. Относительно этого написано: "И посвятить Господу стяжания их и богатства их Владыке всей земли." Михея 4:13.

39. Тут личная выгода не может иметь места совсем. Личное спасение и слава Божьего народа, есть лишь только случайность. Величайшим делом есть оправдание имени Иеговы!

40. Во всех областях кроме города Сузы, погром окончился тринадцатого дня месяца Адара, а четырнадцатый день был днем отдыха, праздник радости. В столичном городе погром продолжался два дня, то есть тринадцатого и четырнадцатого, а пятнадцатый день, был днем отдыха, пиршства и веселия. Есфирь 9:17, 18. Это происшествие с Евреями есть в гармонии со словами Псалма; эти Евреи были в Божьей ласке, и Бог руководил этой драмой. "И Ты обратил сетование мое в ликование, снял с меня вретище и препоясал меня веселием. Да славит Тебя душа моя и да не умолкнет. Господи, Боже мой! Буду славить Тебя вечно." Пс. 29:12, 13. Евреям в столичном городе было выделено двойное время.

41. В священном Писании не сказано, кто написал книгу Есфирь, но возможно, что ее написал Мардохей. Мардохей ввел день пиршства или празднование как день освобождения. "И описал Мардохей эти происшествия и послал письма ко всем Иудеям, которые в областях царя Артаксеркса, к близким и дальним, о том, чтобы они установили каждого годно празднование у себя четырнадцатого дня месяца Адара и пятнадцатого дня его, как таких дней, в которых Иудеи сделались спокойными от вра-

гов своих и как такового месяца, в который превратилась у них печаль в радость и селование - в день праздничный, - чтобы сделали их днями пиршества и веселия, посыпая подарки друг другу и подаяния бедным". Есфирь 9:20-22. 42. Аман употребил Пурим или жребий как злайшее орудие против Евреев, но оно обратилось на его голову и был повешен он и его десять сыновей, поэтому Евреи празднуют Пурим. "Постановили Иудеи и приняли на себя и на детей своих и на всех присоединившихся к ним, неотменно чтобы праздновать эти два дня, по предписаному о них и в свое для них время, каждый год, и чтобы дни эти были памятны и празднуемы во все роды, в каждом племени, в каждой области и в каждом городе; и чтобы дни эти Пурим не отменялись у Иудеев, и память о них не исчезла у детей их. Так повеление Есфири подтвердило это слово о Пуриме, и оно вписано в книгу." Есфирь 9:27, 28, 32.

43. Иосиф в своих комментариях упоминает факт, что в его времени все Евреи в мире праздновали Пурим. Этот Еврейский праздник и в дальнейшем праздновали. Этот факт доказывает что книга Есфири исходит от Бога и занимает важное место среди книг Библии.

44. Бог дал Евреям победу и оценивая это они в знак благодарности установили ежегодный праздник, и остальные Евреи, которые служили Иегове присоединились к празднованию. Незначительный факт, в виду того, что Мардохей был Ереем и вызвал на себя гнев Амана, в результате за верность пред Богом Иеговой, Мардохей был осужден на гибель.

45. У критиков книги Есфири не осталось ни единого аргумента. Эта книга есть инспирирована и является частью Св. Писания, которая обучает Божий народ на земле.

46. Празднование Евреев учит, что некоторые с остатка будут на земле даже после Армагедона, и что они будут радоваться о полном оправдании имени Иеговы. Тогда остаток будет помагать людям пережившим великую скорбь. Люди будут искать от них помощи,

и Бог употребит их. "И будет остаток Иакова среди многих народов как роса от Господа, как ливень на траве, и он не будет зависеть от человека и полагаться на сынов Адамовых. И будет остаток Иакова между народами, среди многих племен, как лев среди зверей лесных, как скимен среди стада овец, который когда выступит, то попирает и терзает и никто не спасет от него." Михея 5:7, 8.

47. Тогда, как никогда Божий остаток на земле будет занят, посыпая подарки друг другу и подаяние бедным, ибо тогда будет много нуждающихся в помощи. Приказ данный Евреям праздновать праздник Пурим наводит на мысль, что люди во время царствования Христа будут вспоминать злую работу класса Амана, который безславил имя и слово Божье. Великое множество, которые выйдут с гробов будут научены о том и будут праздновать и радоваться великой победе Иеговы. Пророк Иеговы заявил: "И сделает Господь Саваоф трапезу." Исаия 25:6. Эти слова доказывают, что Иегова есть Всемогущим и сделает праздник в честь своей великой победы и освобождения своего народа. Праздник тот не будет для того, чтобы удовлетворить аппетит человека, но он будет праздником радости, какой был представлен через чистые вина. На протяжении тысячелетнего царства Христа эта трапеза будет продолжаться. В конце тысячелетия, когда сатана, невидимый глава самого Амана и другие орды, которых он представляет, будут освобождены из смерти и будут воевать против Божьего народа, тогда слово Иеговы против злой работы сатаны исполняется неизменно. Народы будут помнить Иегову и надеяться на Его защиту и за их любовь к Нему Он защитит и освободит их. Тогда класс Амана, все сыны Гога и Магога, и сам дьявол будут полностью стерты, и Имя Иеговы на веки возвеличится. Откр. 20:1-9. Интересно на это обратить внимание, что праздник Пурим праздновался в последнем месяце года при полной луне на небе, символизируя полное оправдание Божьего закона и напоминает нам песнь псалмопевца: "Венчаешь лето

благости Твоей, и стези Твои источают тук; Источают на пустынные пажити, и холмы препоязываются радостью. Луга одеваются стадами, и долины покрываются хлебами, восклицают и поют.” Псалом 64:12-14.

48. Книга Есфирь оканчивается словами: “Потом наложил царь Артаксеркс подать на землю и на острова морские.” Есфирь 10:1. Сразу после Армагеддона вся земля будет подвластна Христу Царю, исполнительному слуге Иеговы, и от всех живущих потребуется дань великому князю во славу Бога Иеговы предвечного Царя.

49. Есть упомянуто что Мардохей был вторым после Царя Артаксеркса, ибо искал добра народу своему. Есфирь 10:3.

50. Не может ли это означать, что после Армагеддона Бог будет иметь некоторых членов Его остатка на земле и определит им какую то славную работу для блага людей и на славу Бога, проповедуя мир для людей, и возможно в то время Бог воскресит верных пророков, даже и самого Мардохея, который присоединится в работе для общего добра людей?

51. Тут Есфирь сходит со сцены, что подает на мысль, что остаток не занимается личной выгодой и славой, а больше занимается работой на славу и оправдание имени Бога Иеговы. Так дело обстоит с теми, которые полностью посвящены Господу. Они не беспокоятся когда войдут в Царство, но они стремятся чтобы были верны, праведны пред Господом в исполнении их обязанностей, которые были поручены им Господом. Они дорожат своей привилегией и стараются внимательно доказать свое оценение.

52. Книга Есфирь есть драмой Божьего распоряжения на пользу Его народа. Будучи в мире но не от мира, они окружены злыми врагами, которые желают их уничтожить, но остаток не страшиться. “Наш Бог которому мы служим силен спасти нас, Он освободит свой народ.” Пусть каждый из остатка внимательно исполняет свою работу, чтобы он мог доказать свою любовь к Богу и Его Царству. Господь питает свой народ духовной пищей, и подкрепляет

остаток, чтобы он мог продвигаться вперед с надеждой на приближение того дня, когда имя Иеговы полностью оправдается. Он дал Свое слово и Его обещания неизменны. Пусть же остаток твердо надеется, “Иегова сохранит тех, которые любят Его.”

53. Много времени тому назад Иегова велел написать эту драму книги Есфирь и сделать ее частью священного Писания. Пришло время открыть ее значение любящим Его людям, т.е. остатку. Надежная защита - есть любовь к Иегове, и остаток доказывает свою любовь через преданное служение Богу, тем что они радостно выполняют Его приказы. Они обязаны делать добро и ненавидеть зло и быть полностью на стороне Иеговы, стоять рядами в гармонии в Его организации. Вот Он говорит к ним: “Любящие Господа, ненавидьте зло! Он хранит души святых Своих; из руки нечестивых избавляет их.” Псалом 96:10. Пусть же высоко несется слава Иеговы и пусть будет прославлено Его имя от ныне и во веки.

#### **Вопросы для верианского исследования.**

1-3. Обясни слова: “Бог не взирает на лица”? Объясни примерами это применение; как это наглядно показано со времени пришествия Господа к храму?

4-6. Опиши исполнение пророческого изображения, занесенное у Есфири 8:1, 2.

7-8. Как пророческое сообщение о Исае находит ныне свое выполнение? Почему так часто Бог в своем Слове утвердил и осветил упомянутое тут правило? Почему многие опустили из виду и не соблюдали это правило?

Примени Пр. Соломона 4:23.

9. Какая великая опасность угрожает постоянно Божьему народу?

10. Хотя Аман был повешен и его дом был отдан Есфири и дан под надзором Мардохея,

но какое положение следовало ожидать и что оно изображало?

11-13. Покажи как многие опустили последовать примеру изображеному в дальнейшем обращении Есфири к царю в пользу Иудеев?

14-18. Сравни указ диктования Аманом - с указом диктованным Мардохеем? Под чьим руководством был каждый этот указ подготовлен?

19-20. Укажи выполнение Есфирь 8:10?

21, 22. Что должен выполнить остаток согласно Есф. 8:11-13?

23, 24. Что пророчески показано в Есфирь 8:15-17?

25, 26. Какое главное доказательство находится в Есфирь 8:17? Как эти слова выполняются сегодня?

27, 28. Как Есфирь 9:1, 2 выполняется в образе на Божьем народе? На что показывают Есфирь 9:3?

29, 30. Сравни исполнение Есфирь 9:4, 5 с 2 Парол. 20:21-24?

31, 32. Какое понятие находится в словах Есфирь 9:6-11? Сравни это с исполнением пророческой песни написанной в Судей 5:31?

33-35. Какая тема содержится в Есфирь 9:12-16?

36, 37. Расскажи что произошло в Сузах четырнадцатого дня того месяца? Приведи другие случаи когда ревность народа Божьего была ясно выражена?

38, 39. Что означает, что хотя они и были уполномочены делить добычу, однако они этого не сделали?

40. Что означает, что в Сузах было разрешено на погром еще в четырнадцатый день?

41-45. Как можем понять кто написал книгу Есфирь? Какая гармония исторических фактов со словами Есфирь 9:27, 28, 32; служит дальнейшим доказательством, что книга Есфирь исходит от Бога?

46, 47. Что представляло пиршество радости после победы? Что представляло, (а) что это пиршество было установлено навсегда, (б) и что день того праздника припадал в последний месяц в году и при полной луне?

48-50. Что представляло, что царь наложил дань на землю и на все острова морские? Что было представлено тем что Мардохей занимался для добра своего народа?

51. Что означает, что Есфирь исчезла со сцены?

52, 53. От кого исходит книга Есфирь? Какова ее цель? Какая есть главная тема в ней?

**Конец.**